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A zsitvavölgyi vasút, j
I

A „Barsi Ellenőr" nagyon tisztelt 
szerkesztője a zsitvavölgyi vasútról 
irt czikkemet lényeges kihagyások és 
változtatások mellett folyó évi január 
25-iki szántában kiadta; de csillag alatt 
azon észrevételt tette utána, hogy' 
álláspontját nem azonosíthatja velem, 
de az „audiatur et altéra pars“ elvé­
nél fogva helyet ad észrevételemnek, 

- és hogv a léva-lundenburgi vasút 
aligha elégítene ki annyi érdeket me­
gyénkben. mint a zsitvavölgyi a rész­
ben már kiépült garamvölgy ivei, de 
meg amannak kiépitése minden körül­
mények között egy nagyon messze 
jövő zenéje is, melyre nem várhatunk. 
Ezen szerkesztői észrevételre válaszom 
következő:

Nagyon sajnos dolog, ha Ar.-Ma- 
róth vidéke a verebélyi járás alsó, 
nagy részét ..altéra pars~-nak nevezi, 
mert midőn a zsitvavölgyi vasút esz­
méje megfogamzoit. az volt mondva, 
hogv az ar.-maróthi és verebélyi járás 
érdekében szükséges annak kiépitése, 
s e czélra volt a megye részéről a 
200,000 frt segélv megszavazva, s ki 
voltak kötve a n.-máuya-huli állomá­
sok „conditio sine <|ua non" gyanánt, 
s az összeköttetés Besenyő felé Érsek­
újvárral, mint a verebélyi járás gabona- 
pmczával, mely város maga is kész 
xolr. e czélra 40,000 irtot megszavazni. 
Es most, midőn a vállalkozó urak jó-
i.ak  látták a suránvi ezukorgyár ér­
dekét előbbre valónak tartani á vere­
bélyi járás érdekénél, az ar.-maróthi 
járás és \ erebélv város érdekeltsége 
pedig látván, hogv az ő érdeke a Zsitva 
jobb pattján építendő vasúttal is ki 
lesz, elégítve, hitelt ad egy nem egé­
szen biztos számításnak, melyet a va­
súti mét nők úris csak generálisnak nevez, 
s elhiszi, hogy a balparton Érsekújvárig 
vezetendő vasút 700,000 forinttal kerül 
többe s kész az érdekegységet meg­

tagadva, beleegyezni abba, hogy hát 
épittessék a jobb parton, ti mi érde­
künk figyelmen kivül hagyásával. Így 
hát érdekeink tekintetében „alté r a 
p ar s", de a fizetés tekintetében „u n a 
p a r s" lehelünk. Ilyen barátságot na­
gyon szépen köszönünk.

Hogy a vasúti mérnök ur költség­
számítása nem egészen biztos a Zsitva 
balparti vonalra nézve, azért állítom, 
mert én tagositottam az érsekujvári, 
besenyői és hűli határokat is, tehát is­
merem azok minden részét : tudom azt 
is, hogy a Zsitva vize Óhajnál két­
felé ágazik, az egyik túlnyomó — le­
het mondani része B iliké szi felé
Érsekújvár alá megy s Tormás név 
alatt egyesül a Nyitra folyóval, másik, 
legföljebb ’/to része, megy' csak Be­
senyő alá azon beiszapolt mederben, 
melyben nyáron semmi viz. sínes és 
jóformán csak érnek, nem pedig folyó­
mik nevezhető; tehát már ott az ár­
tér sem oly veszedelmes, mint Óhaj 
felett, mert oda csak az az árviziömeg 
megy, mely a Ny itra, (Létény és Tor­
más vizek árterein el nem fér. az pe­
dig nem sok. Tehát Érsekújvártól Be- 
scnxőig ki lehetett volna kerülni mind 
a Nyitra, mind a Czétény, mind a 
'Tormás ártereit és meg lehetett volna 
kimélui az azokon építendő erős hidak 
és töltések költségét, mert az elváló 
pont lehetett volna ;i Nyitra és'Tormás 
meglevő vasúti hidjain alti', az érsek­
ujvári határban és csak a besenyői 
határszélen kellett volna egy és Be­
senyő község alatt két közönséges Ilid, 
— s ezek mindössze nem kerülnének 
annyiba, amennyibe Suiánynál és Nyit­
ván vagy Czétényen építendő Ilid, vagy 
a n -Hiányai állomáshoz vezető töltés 
és hidjai kiépitése. Azt'n a jobb ol­
dalon 500 irtot számit a vasúti mér­
nök ur egy katasztrális holdra, itt pe­
dig fele álon is kapható a född. E 
mellett is megtakarítható lenne 20 - 
25000 fit.

Az is nagy tévedés, hogy ránk 
nézve a suránvi ezukorgyár oly nagy 
fontosságú, mely miatt azt elkerülni 
nem lehetett; mert amely' községek 
cz.ukorrépát termeszthetnek, például 
Valkház, Hűl. Besenyő, vagy a jobb­
parton Gyárak, Kis-Mánva, Ozdöge, 
Födémes, azok úgy is közel vannak 
Surányhoz, tehát elszállítják szekerei­
ken is. A többi községek pedig a 
verebélyi járásban nem ezukorrépa 
termesztők ; egyszer termesztett Simonvi 
ur Baracskai), az is mind a földeken 
veszett, mert ezen járás útjaival is oly 
szerencsétlen, hogy kavics hiányában 
nem képes jókarban tartani ; gabona­
eladásra pedig, mig Léva Nyitrával 
összekötve mm lesz, csakis Érsekúj­
vár lesz piaeza. Azért lett volna tehát 
czélszerii ilulon és Besenyőn állomást 
létesíteni, mert ezen két hely fekszik 
az egész verebélyi alsó járásnak út­
jába legjobban. De még Ar.-Maróth 
vidékét se csatolja nagy érdek Su- 
rányhoz. mert ez is, valamint Verebély 
vidéke. Nvitrára viszi gabonáját, hogy 
pedig nem valami nagy ezukorrépa 
termelő vidék az ar.-maróthi, onnan 
látszik, hogy a knezsicz-kistapolesányi 
boldogult ezukorgyár megbukott.

Azért nagyon csodálom, hogy a 
..Barsi Ellenőr" nagyon tisztelt szer­
kesztője azt. állítja, hogy a „léva- 
nyirrai vonal nem elégítene ki annyi 
érdeket, mint a Zsitva- és garam- 
völgyi." En pedig határozottan azt 
állítom, hogy csak is ez lenne képes 
a lévai, verebélyi és maróthi járásokat 
egészen, az újbányáinak pedig alsó 
részét kielégíteni, mert akk t a vere­
bélyi járás keleti oldala használhatná 
a n.-sallói, váradi, lévai és a kálna- 
sánd-ahalini puszta közt létesítendő uj 
állomást a n\ugoti alsó községek kö­
zel vannak Érsekújvárhoz, Valkház- 
Lothig-. a középső és felső községek­
nek pedig egész l’ozbáig igen neveze­
tes piaeza lenne V erebélv: és innen. 

ha szükségesnek látszanék, leltein 
egy szárnyvonalat ereszteni Ar.-MarótI 
Kis-Tapolesánvig. Es hogy ez nem ol 
nagyön messze jövő zenéje, onnan goi 
dolom, mert Nyitramegye már is tét 
vezi Nyitra-Galgóez. Nagvszomba 
Pozsony összeköttetését; pedig am 
Nyitramegye akar, azt meg is tesz 
mert az helyesebben fogja fel érdeké 
mint mi, annak vonalai mind nagyi; 
életrevalók, s nem terveznek hóin 
Komárom-l'jszőny s tudja Isten, fali 
még fiumei összeköttetést is. hova á 
vízkor a hetény-szent-péteri nagv á 
téren, Vág lbinán és Nagy-Dunán k 
resztül csak léghajó segítségével 1 
lietne eljmni. — hanem tervezni 
hasznosat és ki\illetőt és ami fő. Nvítr 
megyének volt főispánja, a mosta 
belügyminiszteri államtitkár ur szem 
lyében igen kitűnő zenésze van.

Azért én szivemből tudnám s; 
nálni a mi jó főispán urunk őm-Íróság:' 
ha ilyen czéltévesztett vasút épitésévi 
mint a zsitva-jobbparti. akadályt e 
gedne gördíteni ezen életrevaló lév 
nyitrai vonal kiépitése elé és a vet 
helyi járás legnagyobb készénél őri 
időkre keserű emléket hagyna ma< 
után.

Varga István, 
mérnök.

Léva rendezett tanácsú város szer 
vezési szabályrendeletének tervezet

A tanács rendszerinti elnöke a polg: 
mester, akadá yozta’ása esetén a helyett 

I polgármester, ennek akadályoztatása eseti 
a kor szerint legidősebb tanácsnok.

Jegyzője a főjegyző, ha pedig az ak 
I dálvozva volna, az aljegyző.

28.
A tanácsnál az előadói remiszer foga 

tátik cl.
Előadók : a rendőrkapitány, a L 

első tanácsnok és esetleg a főjegyző.

T Á R C Z A.

Iskolai gyászünnepely.
188G. okt. 28-án Simor János bíboros 

herczegprimás áldozárságának 50 éves for­
dulója alkalmából örömünnepet tilt a lévai 
k. r. iőgr.iinaziiim, azóta alig mait, ei néhány 
év s újból ünnepélyre gyűlt össze az ifjú­
ság, de most gyászlobogó lengett az épület 
1 oiuiokzatáról s mély gyász töltötte el a 
sziveket a szeretve tisztelt egyháznagy 
halála fölött.

Az ünnepély 5-én reggel 8*/.2 órakor 
vette kezdetét a főgimnázium dísztermében, 
hol gyászlobogó akiit jelent meg az összes 
tanuló ifjúság. A díszteremben fekete fátyol 
födte az elhunyt herczegprimás arczképét, 
mely alatt a tanári krr az igazgatóval élén 
s több vendég jelent meg.

Először az ifjúság zengett egy gyász­
éneket, majd főt. Szabad y Gyula az 
intézet lelkes igazgatója emelt szót. Beszé­
dében élénken festette azon általános gyászt, 
mely Magyarország katli. híveit s az egész 
m-mzetet érte Simor János bíboros herczeg- 
primas halála által. Majd áttért az elhunyt 
egyhaznagy méltatására, ki egyszerű szár­
mazásból a legmagasabb egyházi polezra 
küzdötte fel magát s még ezen magas ál­
lasában sem tért el a szerénységtől ; ki egy­
formán hti alattvalója és bölcs tanácsadója 
volt a nemzetével kibékült s általa meg­
koronázott királyának, mint amily lángolóan 
szerette hazáját és a nemzetet; ki a szegé­
nyeknek és elhagyottaknak valóban apostoli 

jótevője volt; kinek a szegények javára a 
tudományok és művészetek előmozdítására 
tett adományai és alapítványai megközelítik 
az öt milliót; ki a nagy Pázinánuak méltó 
utódja volt. Kiváló elismeréssel adózott a 
lévai főgimnázium részére tett fejedelmi 
alapítványáról, mely intézetnek legnagyobb 
jótevője volt s midőn a főbb ip-ak közül 
többen azért nem akartak nagyobb össze­
get adományozni, mert ebben a nehéz idők 
akadályozzák, keveset pedig azért nem, 
mert ezzel az ügyön nem volna sok len 
ditve . . . O előállott 10 ezer fitos alapit 
ványával s ezzel örök időkre biztosította 
létét azon intézetnek, melyben, mig csak 
kő kövön f:g állani, minden az ő áldozat­
készségét és nagylelkűségét fogja hirdetni. 
Majd fii hívja az ifjuságot, iparkodjék az ö 
példáján haladni s ne hagyja kiveszni szi­
véből az irgalmat és könyörü etességet a 
szenvedőkkel szemben s emellett tanulja 
meg forrón szeretni a hazát. Beszédét ima- 
szerüleg végezte be, Isten áldását kérve 
annak részére, ki annyi sokat fáradozott 
Isten dicsőségére.

Ekkor B e c. k e r Nándor tanár elő­
adta a herczegprimás életrajzát, melyben 
kiválóan kiterjeszkedett ifjú korára, szül c 
iránt tanúsított odaadó szeri tétére, jószívű­
ségére, áldozatkészségére és egyházfejedelmi 
működésére.

Végül az ifjúság egy gyászdalt zengett 
el, mire a jolenlevők a kegyesréndiek temp­
lomába vonultak, hol ünnepélyes gyászmise 
tartatott. Ennek magasztosságát nagyban 
növelte a műkedvelői zene- és énekkar szi­

ves közreműködése, mely Nemessovits An­
tal C moll rnpiiemjét adta elő. A szívhez 
szóiéi buskomor hangok hallatára bizonvára 
egy sem volt a jelenlevők közt, ki forró 
imát ne lebegett volna az Eget Urához 
azon megdicvöült egyházfejedelem nyugal­
máért, kinek élete mások boldogságának 
előmozdítása volt.

o

Hervadt levél.
Irta: K. .1.

O volt a legszebb, a legjobb vala- 
mennvi között, a kik csak valaha szerettek 
— és nem maradt tőle más emlékem, mint 
egv hervadt falevél. Azt sem ö adta. Ide 
tettem a többi közé. Itt hever évek óta 
sárgán, ridegen. Ma kezembe akadt vélet­
lenül és a visszaemlékezés szomorúsága 
mélán rezegte át lelkem bensőjét.

Mert hiába vádolnak engem, van ne­
kem is szivem. Eu is tudok szeretni úgy, 
mint más. E igém sem alkotott az l'r fából 
vagy vasból. Az én vérem nem kevésbbé 
forró, mint másé. En is szerettem csak oly 
igazán, mint a hogy a természet diktálta 
szivembe. Köszörülte nyelvet rajtam a kis 

1 város és én alázatosan elhallgattam. Gya- 
láztak engemet ö előtíe és öt én előttem. 
Szenvedtünk egymásért. El akartak egy­
mástól választani. Es sikerült nekik. Azu­
tán nevettek rajtunk, hogy egyedül ma­
radtunk.

Csak ez a hervadt falevél maradt ab­
ból a nagy boldogságból, melyet rotuél ítn.

Forgatom a hervadt levelet és 
örökkévalóságról elmélkedem. Majd ho 
sírva nem lukadok erre a nagy gúnyra, 
múlandóság mereszti fe óm miudenünii 
hamvadozó fényű szemeit. Orökkévalósá 
A'om! Kerengtek fejemben a gondolati 
Oh hogyha a szaladó idő szekerét egy-] 
esztendővel ismét visszatolhatnám! Tál 
nem kellene köoyeket hullatnom erre 
száraz faleveire, mely keserű kacza, 
késztet az örökkévalóságnak gondolatára.

Én édesem 1 Te rád, a ki széps; 
ifjúság, vidámság voltál egy személyül 
egy száraz, mogorva, meghervadt fale’ 
emlékeztet. Örök gúny van a természetűi 
Nem gunyolom-e én is magamat, mii­
lángoló, kiYthatatlan szerelemről beszéle 
Pedig közelebb van az a’fényes csillag i 
hozzam, mint t- magad. Nincs, a mi azt 
védtelen natív űrt közöttünk áthidalhati 
Á7. envéin se voltai, mar is elvesztettek

Me,r sem háltál és még sem tud 
könvtelen szemekkel reád gondolni, ki 
halottnál is htdotlabb vagy énnekem, 
kire a komor kapások ráhányják a Ind 
rögöket, még az nem halott. Kimehetünk 
sírjához, imádkozhatunk a Mindenhatók 
vigasztalásért. És ö lathatatlan alakb 
vissza jő a földié, melyet elhagyott. Besz 
gethetiink vele a szoinorufüzek susogó ny 
vén, a meddig esik kedvünk tartja S í 
kor elhagyjuk a temetőt, megköniiyebülü 
az ismeret'en vigasztalástól. De a kitel s< 
temettek és mégis halott. Kinek rózsás > 
czáját nem simította sápadt, sarga viat 
szerűvé a fagyos ujju halál reszkető kéz-



A határozatok és indokaik az előadó 
véleményének meghallgatása mellett az ál­
tala bemutatott kiadmány! tervezet alapjatt, 
gyhanguság híján, szótöbbséggel állapíttat­

nák meg. Ht az elnök szavaz, a szavazatok 
számának egyenlősége esetén azon fesz 
szavazata dönt, melyhez az elnök járult. 
11a az elnök nem szavazott s így állt elő 
szavazategyenlőség, az elnök szavazni 
köteles.

Azt, hogy e határozat birtokon kívül 
jjk fellebbezhető, magában a határozatban x ilá- 
|B^osan ki kell fejezni ; ezen z radék hianya- 
HB bán a határozat birtokon belül feíebbezheto. 
j “ 29. §•

A tanácsülésekről rendes jegyzőkönyv
vezettetik, melybe a jelenlevők neve fel- 
jcgyzejidő s abba a tett előterjesztések, 
indítványok és a tanácskozás alá vett tár­
gyak iktató száma Levezetendő.

Határozatok a jegyző, okiratot képező 
kiadmányok- pecséttel is ellátva, elnök és 
jegyző, telterjesztések és levelezések pedig 
elnök aláírásával adandók ki.

A jegyzőkönyvek vezetése, szerkesz­
tése és hitelesítésére, úgy a határozatok 
kihirdetésére nézve ugyanazon szabályok 
alkalmazandók, melyek lentebb a 18. 19.
£ okban előadottak, mindazonáltal azon mó­
dosítással, hogy a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére két tag alkalmazandó.

30. §
1. A tanácshoz beérkezeti ügydarabok 

részint tanácsülésben, részint azonkívül, 
de mindig a tanács nevében inté-.tétnek el. 
Es pedig :

Tanácsülésben kell hozatni mindazon 
határozatoknak, melyek a város kezelése 
és felügyelete alatt pénztárak bevételeit, 
kiadásait a helyben hagyott költségvetés 
egyes, akár bevételi, akár kiadási tételei 
valósítását, a költségelőirányzatba felvett 
közjavadalmak bérbeadásának ideje s mód­
jának megállapítását és az ennek folytán 
megtartott versenyeljárás eredményének el-
vagy el nem fogadását, amennyiben az a 
közgyűlésnek fentartva nincs, továbbá épít­
kezési engedély iránti kérvények, adóössze- 
Írás, kivetés, behajtás, ujonezozás, közmunka, 
köznevelés, iparügyek, szóval más hatóság­
nak fenn nem tartott, bármely köz- vagy’ 
magánügyben érdemleges intézkedést tár­
gyain. k é.: tartalmaznak. I gy ancsak a 
tanácsülésben rendeltetnek el oly nem in­
gatlanokra vonatkozó perek megindítása 
vagy beszüntetése, melyek főértéke 1000 
frtot meg nem halad ; továbbá a t.inác-ülés- 
ben allapittatik meg a tanács áltál a köz­
gyűlés elé terjesztendő ügyekben kivétel 
nélkül teendő minden javaslat, s ugyanott 
láttatnak el másodfokukig a rendőrkapitány 

által saját hatáskörében hozott rendőri ha­
tározatok elleni felebbezések és elvi meg­
állapodást igénylő határozatok.

2. Tanácsülésen kívül intézteinek el 

II

I

a hatósághoz benyújtott avagy érkezett 
egyéb oly folyó ügyek, melyek a város 
jogaira, érdekeire befolyással nincsenek s 
inkább csak bizonyos szabályok foganato­
sítására és erre való felügyeletre vonatkoz­
nak ; vagy bizonyos törvény, avagy szabály­
zat értelmében minden tanácskozmányt nel- 

I

I
i

kiilözendővé tevő, kikerülhetlen s törvényi­
leg megszabott intézkedést tesznek _ szüksé­
gessé ; vidéki hatóságoknak kisebb érdekű 
kérdésekben a városi hatóság közreműkö­
dését átruházott hatáskörben igénylő meg- 
kercsvényei, a már meghozott határozatok 
foiranatositását. érdeklő kérdések, bírósagok- ©
tói a törvényeken alapuló ellátás eszköz­
lése iránt érkező megkeresések.

Ugyanilv módon intézendők el azon 
ügyek is, melyek valamely tárgy megérle- 
lésére és kidolgozására szükséges előkészítő 
lépések megtételét teszitt szükségessé.

A tanácson kívüli elintézés módja ab­

I

I I

ban áll, hogy az illető előadó a törvény, 
roudeletek, szabályzatok avagy törvényes 
gyakorlatnak az ily folyó ügyekre alkal­
mazásával kiadványtervet koszit, azt a 
polgármesterrel ellenjegyezteti, s az ellen­
jegyzett kiadványterv, mint tanácsi határo­
zat kiadatik, ily elintézést nyernek a ka­
tonai ügyek. A kiadványt, ha végzés, az 
előadó, ha pedig á’irat vagy megkeresés, a 
polgármester, illetőleg helyettese Írja alá. 
A kiadvány .alá „Léva város tanácsa11 és a 
keltezés Írandó.

Akár tanácsülésben, akár azonkívül 
nyerjen — azonban valamely ügydarab el­
intézést, az elintézés tartalmában foglalt 
adatok és tények valódiságáért az illető 
ügydarab előadója a felelős.

(Mait, szamunkban tévesen van : „vége következik,** 
E helyett:) 

(Folyt, köv.)

Budapest, 1891 február 5 én.
— Bimm* Gábor kercskedeimi reii<lsznn*. — Cseh 
visszhíiii”; a zónáról. - Ellmseg.s osztrák szemek.
Az egyetem’ il’jnság tüntetése. A/ ipari és gvári 
alkalmazottaknak betegség esetén való segélyezéséről 
.szóló tíirvé.ivjavaslat. B.ir.s várni ;gye kérvénye. -

Az itj intemláns-lxnktatása. —

Mikor az 1807. évi kiegyezés létrejött, 
akkor csakugyan minden magyar ember azt 
hitte, hogy no most már Magyarország csak­
ugyan önálló, szabad és független terület. 
Csakhogy a törvény idáig jóformán csak 
papiroson maradt, osztrák szomszédaink, ki­
köp kereskedelmi és iparügyekben, kézzel- 
lábbal nekimentek a tejjel mézzel folyó 
Kánaánnak. Jó szerencse, hogy csömört ne n 
kaptak tőle. Gabonánkat megvettek potom- 

. áron, aztán mint lisztet drága pénzen nya­
kunkba sózták. A bőrt összeszedték fele 
ingyen és méreg drágán adtak vissza ne­
künk. Üveg, porczellán és fémárukat kény- 
szeritve voltunk a lógóitól rovásra venni 
és bizony be kell vallanunk, hogy rosszabb 
volt a zsidónál, hármat is fogott a krétája. 
11a Francziaországból, vagy Angliából pipere- 
czikkeket hozattunk, osztrák területen a 
filmnézők hatszor is megv ámol'ák, úgy, hegy 
mire ide ért, olyan borsos volt, hogy az 
ember nem merte viselni, attól tartván, 
hogy hamar elkopik az értéke.

Olyan rokoni szeretettel vettek körül, 
hogy ilyen gazdálkodás mellett hamar fel­
kopott volna az álunk. Mikor Baross Gá­
bor beleült a miniszteri székbe, kezdett a 
kereskedelem ege kissé felderülni. Az uj 
vámtarifa már maga nagy haladás volt. A 
zóna meg valóban bámulatba ejtette Euró­
pát és a mi hallatlan, az osztrák sógor nagy 
boszuságára, rendkívüli sikert aratott A 

I kereskedelem szekerén hatalmas lökés volt 
j ez, épen úgy, mint mikor a beteg ember- 
I ben felfrissülnek és megújulnak az erek, 
I hogy az azoktól szemmel láthatólag üdül és 
I épül. Az első lépés után jött a többi. Csak 
I úgy fújták a füstöt a szomszéd orra alá, 
! hogy az máig sem győz tőle eleget tíisz- 

kölni. l)e nem is csoda, ha meggondoljuk 
a dolgot.

Az is igen természetes, hogy a cseh 
atyafiak sem igen szeretik Boros politikáját. 
A csehek híi visszhangjai mi ránk nézve az 
élő pánszlávizmusnak, mely mindennek, ami 
magyar, ellensége. Szidják a zónát, hogy 
hallatlanul csökkenti az ő beviteleiket s el­
lenben a magyar vasutak az. uj díjszabás 
mellett sokkal több jövedelemre tesznek 
szert, mint azelőtt. Magyarország emelke­
désében az ö veszedelmüket látják.

No, ha már a csehek, az osztrák el­
lenségei is, igy beszélnek, akkor mit tegye­
nek az osztrákok ? Eddig esik ellenséges 
szemekkel nézték Baross működését, ma 
már kitört a harag és az összes német la­
pok megindították ellene a to.'lharczot. A 
Neue Freie Pressétől kezdve egész a Tag- 
blattig valóságos hajszát provokál, szidják 
Barosst, a mi igen természetes.

Hanem annál nagyobb bizalommal vi­
seltetik iránta az ország. A héten több ipar­
és kereskedelmi kamarától kapott bizalmi 
nyilatkozatot. A héten az egyetemen is mo­
zogni kezdtek. Baross mellett tüntetést 
akart szervezni a fiatalság egy része és e 
czélbói nagy gyűlés is lett volna összehí­
vandó. A. ónban Török főkapitány az eddigi 
szokástól eltéröleg az engedélyt a gyűlés 
megtartására nem adta meg és igy az ifjú­
ság, mely az engedély megtagadásáról nem 
ériesittetvén, a gyűlés színhelyére vonult, a 
rendőrök által szél lett oszlatva. Azonban 
a tün.etés egészen még sem maradt el, 
mert az ifjúság nagy része üdvözlő felira­
tot intézett Barosshoz.

Csakhogy az egyetemen is vannak 
pártok, mint mindenütt. Erre válasz gyanánt 
az ellentün elés sem maradt cl. Az egye­
temi polgárok egy másik része nyilatkoza­
tot tett közzé, a melyben kijelenti, hogy’ 
közönynyel nézi Baross működését, amint 

ö és minisztertársai tettek akkor, mikor a 
katonaságot vezették az ifjúság ellen.

Az országgyűlésben is nagyobb mérvű 
mozgalom indult meg. A vasárnapi munka­
szünetről és a Svájczczal kötött állategész­
ségügyi egyezményről szóló javaslatok elfo­
gadása után az ipari és gyári alkalmazot­
taknak betegség esetén való segélyezéséről 
szóló törvény javaslat került napirendre, a 
melynek ezélja magában a czimben olvas­
ható. A betegsegélyzö pénztárak államosí­
tása ellen az ellenzék jó része kikelt, s Gál 
Jenő, péeskai képviselő, határozati javaslatot 
terjeszt be, hogy a javaslat visszautasít;, 
sék a közgazdasági bizottsághoz és ujb 
dolgoztassák át az ő javaslata alapjan. A 
képviselők nagyrésze osztja nézetét. Pro - 
kontra tegnap és ma sok heves beszédet 
hallottunk és a szegény munkások nem is 
tudják, hogy mi lesz ez a törvény rájuk nézv

Tegnapelőtt mutatták be Barsvánnegve 
feliratát is, melyben kéri az országgvülest, 
hogy az állami kárbiztositó rendszernek 
megvalósítása czéljából megfelelő tőrvér.v- 
javaslat terjesztessék be, s még az nap jjj. 
adatott a kérvéiiyi bizottságnak.

A színházak uj intendánsát, Zichy 
Géza grófot, vasárnap iktatták be hivata­
lába. Beniczky mutatta be a hivataloséiul ik 
az operahazban. A színházi ta go : szép üd­
vözlő beszéddel fogadták Zichyt. Egyéb­
ként az egesz beikta as csendese.i folyt le. 
Az uj intendánst rokonszenvesen fogadja 
mindenki, programiuja különösen a despe- 
ratis helyzetben levő színészek nyugdíj 
intézetére vonatkozólag biztató. Lőhet, hogv 
a hazai színészet ügye Zichy' intendataráj i 
alatt fellendül, a minek ügyében mar egv 
szer csakugyan meg keli tenni a kezdem ■ 
nyezö iépést.

Fővárosi levelező

— A garam -szölösi tüzkárosultak ja 
vára tegnap az „Oroszlán" vendéglő tér 
tneiben rendezett jótékonyezélu tinczestélv■ 
hók úgy erkölcsi, mint anyagi sikerével 
teljesen meg lehet e'égedve a város- és vi­
dékének intelligens fiatalsága, a mely ezen 
estély létesítése és keresztülvitele körül 
oly nemes és lelkes buzgalmat fejtett ki, 
hogy kedves kötelességünknek ismerjük a 
gy ámolito.tak nevében őszinte elismerésün­
ket és köszönetünket kifejezni. Városunk 
és vidékének notabilitásai közül ott voltak: 
I) o m b a y Vilmos alispán, Mail á t I, Ist­
ván, R ó n a y Gusztáv honvédalezredes. 
M á c s a y Lukács, stb. — A jelcnvolt höl­
gyekből a következő koszorút állított i össze 
reporterünk : Bodnár Gyuláim, Hajdú János 
né, Horváth Mdiályné, Leideufrost Aurélné. 
Levatich Gusz’ávné, Mailátli Istvánná, M ír- 
schall Károly né, Rónay Gusztáváé, R i l- 
nyánszky Tituszáé, Sztankay Kálmauné, - 
Bodnár Sári es Tullia, Hajdú Anna, Hor­
váth Klotild és Mariska, Konkoly Paula. 
Leidenfroat Aranka és Mariska, Levatich 
Aranka, Mailátli Biri, Erzsiké és Mariska, 
Marschall Gizella, Rónay Alma és Ilonki, 
Rtidnyánszky Olga, Szecsányi .Juszt i, Sztan­
kay Irma.

— Hymen. N é m e t Antal, a lévai 
kir. pénzügy igazgatóság szám vizsgálója, e

vei és mégis halott. < > i, ebben van ötök 
gtlnyja a természetnek.

Hervadt levél !
Magunk sem tudtuk, hogy szereljük 

egymást. De jól eset', ha egymást láthattuk, i 
ha egymás kezét megfoghattuk, ha egymás 
szemébe nézhettünk. Mikor legtöbb mon­
dani valónk lett volna egymásnak, akkor i 
hallgattunk leginkább.

> Egyszer arra kért, hogy Írjak valamit | 
az emlékkönyvébe. En e sorokat vetet- I 
tem oda:

Fanul az ember tücsköt, bogarat;
De bármennyit tanul :
A szerelemben tökfilkó marad 
Megfoghatatlanul.

Jaj '- de nagy csacsi maga. — Szó­
lott hozzam, m.kor elolvasta, összecsapván | 
apró, kis kezeit.

— Hát nem igaz ?
Az am ! Mintha minden szerelmes 

ember tökfilkó volna. Tudja, ki akkor a 
legnagyobb í Nem. ügy-e nem ? No, hajol­
jon ide közel hozzám, majd megsúgom. Ha­
nem a kezeit tegye bálra. Mert iia nem 
viseli magot szépén, itt hagyom.

Akkor már illatos ajkának leheletét 
ott éreztem a fülem körül szaladgálni.

— Maga. — Susogta. Azután el akart 
szaladni.

— Ne fusson édes!
Gyöngéden megfogtam a kezét és 

szelíden kérdeztem.
— ^n?
O csak a fejevei integetett és vég- 

lietetlenül kedvesen ümmögetett. Ajakét 
osszcszoritotta, hogy a nagy nevetés ki ne 
törjön belőle.

Lassa. Ezt jól tudja. Hanem 
nem tudja, lmgy ki ennek az oka. — Még 
csak nem is kérdezi. Mintha nem is haliam" 

azt

Édes ! Adja licitem azt az egy szál szegfűt 
a kebléről, ügy se adott még nekem virá­
got. Legalább majd néha néha megkérdezem 
tőle, hogy mit dobogott a szive.

Oly in sokat.
— Nem ad ja ?
— Vegye el.
De már akkor kirántotta kezét ke­

zemből és a keskeny gyaloguton könnyű 
őz módjára tovairamodott. Kaezagása mint 
valami kis ezüst boraim csilingelőse visz- 
hangzott. En utána. Egy sárgulni kezdő 
bokorról egy ostoba madárka tökfilkót 
kiáltozott.

Mar csak pár lépés választott el tőle. 
Csak a karomat kellett volna kinyújtani és 
megfoghattam volna lebegő ruhájának fod­
rát. Ekkor a földre hullni láttam a szegfűt. 
Mohó vágygyal kaptam utána. Felvettem. 
De akkor láttam, hogy nem a szegfű, csak 
egy alapergett sárga levél, az őszi idő első 
halottja. O mar ekkor tovalebegett. En me­
redt szemekkel bámultam a hervadt levélre 
és ajkaimhoz emeltem.

Es nincs más emlékem attól, a ki a 
legszebb, a legjobb volt hozzám valamennyi 
között, a kik valaha szerettek. Mintha csak 
alom volna az egész. Sokszor forgatom ke­
zemben. Százszor előveszem és százszor 
visszateszem. Es olvasok róla véghetetlen, 
nagy szerelmet és véghetetlen gúnyt. Óra­
hosszat elmélázok. Csak akkor térek észre, 
mikor ajkaimhoz emelni akaróin és egy 
forró könycseppet érzek rajta, mely az 
én szemeimből rágördült.

nem

A „souper csárdás* 1 * * *.
Régi dolog ugyan, csakhogy neve 

volt. Valami jókedvű kompánia aztán össze­
házasította egy franczia szóval és leit be­
lőle — s o u p e r-c s á r d á s.

Lehetne-e egy vígan lefo'y t so-iper 
után — mikor a jókedv, a vig hangulat 
oly csapongó, — mással kezdeni a tánezot, 
mint csárdássá- ? Nem ! Fénypontja ez, 
sava-borsa minden bálnak, mulatságnak ! Az 
általános kedvnek, vigságnak ez a leghe­
lyesebb baroinetrunia, melyről a fokokat a 
„hogy volt ?“ ok számából olvassák le.

Hogy is ne? Bor és zene! Mindkettő 
mámorit, hát még ha jó és — magyar !

Es sajátságos ! mindkettőnek hatása a 
lábakba száll alá és szüli a jókedv kifolyá­
sát, a tánezot, mely azután megint csak 
úgy legszebb, ha - magyar.

Mily kitűnő lelkesedéssel, szenvedélyes 
örömmé1 járják a párok ott a czigány előtt! 
Felednek mindent. Nem látnak mást, mint 
a boldogan átöle t tánezoló párjukat és nem 
hallanak mást, mint a közelálló czigány 
fülbemászó, zamatos nótáit. Lobogtatják 
kendőiket s csordultig telt örömükben az 
indulat kifejezésére jel emzően kiáltgatják ; 
„Soh’se halunk in<*g ! Sanajdiiiajdom ! Selyem 

, az élet!" A lelkesedés csodás erőt kölesé 
nöz nekik a fárasztó rezgést hosszasabban 

i bírják, mint a czigány a nótát.
Szép is az a jó kedvvel eljárt csárdás, 

I ha azt szépin is járják ; de -- szó, a mi 
i sz-ó — egy cseppet sí in szép, ha némelyek úgy 
I kificzaraitják eredeti alakjából, hogy bol-
i dogult, kedves öregeink joggal mondhatnák
I valami khinai „t o t y o g ó s“-nak, a
i telynek sajátságos mozdulatai mindennek
’ beillőnek, es ik csárdásnak nem.

l'.s a souper-csárdásnál, ennél a félig 
I franczia, felig magyar jövevénynél úgy 

összepréselődnek a párok, akár csak a ke­
ringek és eközben annyira sarokba szőritják 
a czigányokat, hogy alig bírnak szuszogni 

i szegények s csak nagy kínnal nyiszálják 
azokat a régi, kedves, magyar nótákat, a

melyekre olyan gyönyörűen lehetne anda- 
logui, bokázni, a frisset járni ....

Ötödször zudul fel már a „hogy volt ?1 
mire a banda ravasz kontrása mosolyogva
jegyzi meg, hogy: „jó, erős hangjuk vau
az uraknak !“ — De a „hogy volt ?“ zaja
csak nem szűnik.

— Instálom, nem masina ez ; de azért,
ha megolajoznák, talon még elmenne —
mondja ezélzatosan a prímás.

— Még egy nótát Sándor, <t nS á r g a
C 8 i k ó“-ból, — kiált ki hozzá egv t mezős.DJ

— A tekintetes ur is húzható • ‘-gy
8 á rga csikót vagy egy 11.. t á t a
Pi r o s bugyeliárisból!

- Milyen nótát, Sándor? Nem tudoK
én semmit !

— Dehogy nem ; egy aranyat- vagy
banknótát; arra majd mink mondjuk, hogy :
„hogy volt?"

— Az se masina, Sándor; de hat 
nesze ! itt van ! Csak húzd, a míg bírod !

Es Sándor, önelégülten vágván zsebre 
a ropogós tízest, húzza, húzza — hur- 
szakadásig.o

-Z^g-g-leg-ény.

A bor tulajdonsága-
Midőn Noé azon gondolatra jött, hogy 

szőlőt plántáljon — vad állapotában is ter­
melt az fanyar gyümölcsöt — jó szolgala­
tot tett a világnak, hogy azt nemesítésének 
mesterségével megismertette. Noé találmánya 
a szőlőben a legszebb, legizletesebb gyü­
mölcsöse! ajándékozta meg a világot.

Azonban csakhamar észrevette, hogy 
méz ize alatt mérget, rejt a nemes gyümölcs, 
mert miután ivott, annak levéből, megrésze­
gedett, olyan állapotra jutott, hogy két

I



hó l-én váltott jegyet B u m berle Ma . 
riska kisasszonynyal, özvegy 15 u m b e r I e 
Antalné r.rnö kedves leányával. — Squor 
Gusztáv, nemes-oroszi m. kir. postámé<ter.
i. lió l-én váltott jegyet S a 1 a m o n Lenke 
kisasszoitynyai, Salamon 
mikolai uradalmi föerdész kedves leányával. 
_  Zavartalan boldogság koszoruzza fri-

Arnold vátuos-

_ a dalárda férfi daiestélye, a me­
lyet az egyesület ma egy hete az „Orosz­
lán"-vendéglő nagy tet meben tendezett pat - 
tolótagjai számára, igen látogatott és kedé­
lyes volt. A társas-vacsorában 105-en vet­
tek részt. Fel őszöntőket mondottak: Hát hy 
László, igazgató, M á c s a y Lukácsra, az 
egyesület elnökére, ez pedig a dalárdára 
stb. — Az egyesület sikerült dalaival, 
Beles á k László pedig zongorán előadott, 
s < bbuél szebb inüdarabokkai lokozta a 
kedves vendégek vidám hangulatát, a kik 
Lakatos Sándor zenekarának gyújtó nó­
tái mellett csak jóval éjiéi illan oszlot­
tak szét.

— Tanítói értekezlet. A „Barsmegyei 
á t.dános tanító egyesület" lévai köre 1. évi 
t e b r. h ó 14-é n, d. e. 9 órakor Léván, az 
á'l.nni tanitó-képezde zenetermében értekez- 
li tét tart, melyre az egyesület tagjait, a 
lévai és verebelyi járás tanítóit és a tanügy­
ien ótokat ez u on is meghívja az elnökség.

— A póstajarat Léva és Selmeezbánya 
között f. é. február 1-töl ismét megváltozott.
— l’gvanis: Lé-vára érkezik d. e. 11 óra 
45 perezkor és indul Selineezbanyar;. d. u. 
1 órakor.

— A lévai önk. tűzoltó-egylet in a 
este tartja farsangi ’ánczestélyet, mely 
tutidén évben a farsangnak egyik legsike­
rültebb mulatsága szokott lenni. — A mai 
estély iránt is igen élénk az érdeklődés. 
Beléptidij : személyenként 80 kr. — Kez­
di te 7 órakor.

— A népszámlálás eredmenye járá­
sunkban. A megejtett népszámlálás adatai 
szerint a lévai járásban talá'tatott 16,875 
fétfi és 17,330 nő; összesen: 34,205 'élek.
— Egybehasonlitva a most megejtett nép­
szám álást a 10 év elő.ti adatokkal, a mikor 
a ja ásnak 32,3;)t> lakosa vo.t, — a tiz év 
.-.L.tti szaporodás a járásban: 1849 lélek.
— A házak száma 1881-ben 4726 volt, je­
lenleg 5132 ; a szaporodás tehát 10 év óta 
406 ház. — Hozzáadva a járás 34,20.) la­
kosához Léva városának 7897 lakosát, a 
j.iás összes lélekszámú : 42,192.

— Tánczvigalom. A lévai csizmadia 
i] artársulatj f. évi február 9-én az „Orosz­
lán" vendéglő nagytermében tánczvigalmat 
r< ndez. Beléptidij; személyjegy 80 kr.; 
esa'ádjegy 1 frt 50 kr. — Kezdete esti 
(> órakor.

— A takarékpénztárak reformja. Mint 
értesülünk, az illetékes miniszteriu'nban az 
utóbbi években előfordult pénzintézeti bu­
kások következtében •foglalkozni kezdenek 
a takarék pénztári ügy reformjával. Egy ja­
vast .t szerint, különösen a felügyelői sza­
bóit zat állapíttatnék meg szabatosabban.

— Postaforgalmi statisztika A lévai 
ni. k. pósta-iávirda hivatalnál a múlt 1890. 
é'ben levélpostai küldemény kézbesittetet t 
helybeli 188,910 drb., átmenő 68,220 drb. 

Kocsipostai küldemény feladatott 9,666 drb., 
406-tal több mint 1889. évben, bézbesitte- 
tett 18,845 drb., 3145 drbbal több, mint az 
előző évben. Postautalvány fela látott 21.689 
dr' . 865,623 frt értékben, telmt a 1889. 
évit felülmúlja 853 darabbal 20,724 frt ér­
tékben. Kifizettetett 11.270 drb. postautal­
ványra 383 619 frt; 1556 drb. 99,661 frt 
értekül utalvány nyal több, mint az 1889. 
évben. Postatakarékpénztárba — beleértve 
a eh que forgalmat is — befolyt 2. 1;)2 
könyvecskére 219.243 frt, kifizettetett 375 
könyvre 34,287 frt. Távirat feladatott 4;)57 
drb., 683-mal több, mint az 1889. évbeli, 
kézbesittetett 4837, az előző évinél 310 
drbbal több. Távirat közvetítve lett 3565 
drb., 448-czal több, mint az előző évber. 
A jövedéki bevétel kitesz 19,21;) irtot, te­
hát 1290 írttal többet, mint az előző évben. 
Városunk forgalmának emelkedései e sta­
tisztika is fényesen bizonyítja.

— Hírlap-statisztika. Idősb Szinnyey 
.József, a nemzeti múzeum hirlap-könyvtár- 
öre, a „Vasárnapi L'jság“-ban teszi közzé a 
magyar hírlapok és folyóiratok statisztikáját. 
Ebből a minden tekintetben érdekes közle­
ményből veszszük át a következő adatokat:
1891. jan. 1 én megjelent összesen 64;) hír­
lap és fo'yóirat. A szaporodás 9, mivel 1890. 
jan. l-én 636 jelent meg. A politikai napi­
lapok szama 1.3 maradt. Ezekhez hozzávéve 
a más nyelven megjelenő lapokat, ez idő 
szerbi’ Magyarországon összesen 834 liir 
lap és folyóirat van. Eteti adatok szerint 
9558 magyarul beszélő egyénre esik egy 
magyar hírlap; 13,637 németre egy német; 
75,662 szlávra egy szláv és 1;)4,919 román 
ajkú egyénre egy román hirlap.

— A lévai földbirtokos polgárság f. 
hó 10 én az „Oroszlányhoz c.zimzett nagy­
vendéglőben zártkörű tánczvigalmat rendez, 
a melynek tiszta jövedelme a ref. torony­
óra felhúzásának költségére fordiit itik. — 
Beléptidij: személyenként 50 kr. — Kez­
dete esti 6 órakor.

— Lapunk 4. számában a lévai „Ste- 
fania-árvaliáz“ fe.ügye I őségé vei kapcsolatos 
megjegyzésünkre vonatkozólag Belcsák 
László ur lapunk szerkesztőjéhez levelet 
intézett. — Az ügy iránt tanúsított s:ives 
érdeklődéséből bizton következtetjük, hogy 
velünk együtt ö és talán mindazok, kik az 
árvaház megalkotása s fenntartása körül ki­
fejtett küzdelemnek részesei : hivatásuknak 
ismerik az árvaház vezetésében és ellátá­
sában gyakorolt eljárást ellenőrizni. Ez a 
legmegnyugtatóbb. Egyedül ily szempontból 
Ítélve kell fogadnunk közzétett levelét is; 
annak egyes részleteire azonban — a nö- 
egyiet minden egyes tagja iránt táplált 
tiszteletünk nyilvánítása mellett -- az ár­
vaház érdekeire való tekintetből ez idő sze­
rint nem refiektá'unk.

— Az ehezes korszaka az emberiség 
számára egy német profeszor számítása sze­
rint akkor áll be, ha a föld népessége 5994 
millióra szaporodik. Mivel a jelenlegi né­
pesség 1468 millió, ha egy évtized alatt 
8°/„ lesz is a szaporodás, ezt a számot csak 
182 év múlva érik el, azaz 2072. Azután, 
ha az élelmi szerek termelésében jelenté 
kény reform nem létesül, az emberek éhség 
miatt fognak elpusztulni.

— Ünnepek 1891-ben. Az 52 vasárna­
pon kiviil 1891-ben 14 ünnep lesz. Az ün­
nepek hónapja május, melyben 5 vasárnap 
és 3 ünnep ie«z, együtt tehát 8 ünnepnap. 
Május mán márczius, augusztus es deczein- 
bi r következik 7 7 ünneppel ; majd ja­
nuár li-tal, február, június, szeptember és 
november 5—5 tel. Nincs ii.iimpe, csak 4 
vasárnapja, áprilisnak, ju'ius- és októbernek, 
mig ,-iove nb -r 5 vasárnappal szintén ünnep 
nélkül áll. Ket.O' ünnep 5 szőr lesz ez év­
ben : februárban, márcziusban (29. 30 ált 
htlsvét), májusban (17 es 18 án pünkösd), 
júniusban és augusztusban. A karácsony pe­
rig az idén hármas ünneppel köszönt be 
(decz. 25, 26 péntek és szombat, 27-én vá­
sárim])), sőt a mennyiben karácsony estéje is 
már üunepszámba megy : az idei karácsony 
nég) es ünnep lesz.

— Uj szer a tuberkulózis ellen. Egy 
nantesi orvos — mint franczia lapok 
Írjak — uj szert, talált fel a tuberkulózis 
ellen. Az uj szer nem más, mint kecskevér. 
Az illető orvos eddig már több tüdőbetegen 
végzett beoltásokat és vezetett be a bete­
gekbe kecskevert s állítólag igen szép 
eredményűvel. A befecskendezésre 30 gramm 
anyagot használ az orvos es a ezomb 
felső részén löveli be a testbe.

RÖVID HÍREK. — A belügymi 
niszter megengedte, hogy B a k a b á n y a 
rendeze t tanácsú város nagyközséggé ala­
kuljon. — Nyitran a nyitramegyei gazdasági 
egvesület 30 éves felállásának emlékére 
gazdasági kial'itás rendezését tervezi, a 
melynek időpontja augusztus vagy szeptem­
ber havába fog esni. — A telefon összeköt 
teles London és Páris között pár hét múlva 
készen lesz. Négy huzalt alkalmaznak, úgy, 
hogy egyszerre két ember is beszélhet a 
londoni és párisi börzéken. — Kivándorlás 
Amerikába. Amerikai lapok szerin 1890-ben 
az Egyesült Államokba 491,000 ember vau­
dé.olt be, vagyis 64,000 reI több mint 1889- 
ben, kik között 9000 volt a magyar. — Az 
uj királyi* táblák — mint a lapok Írjak — 
május hó elején fogják megkezdeni műkö­
désűket. — Á verebélyi utón e napokban 
Ader Lipót nagyhindi földbirtokos , mikor 
szánon hazafelé ment, farkasok támadtak 
meg. A kocsis tüzet gyújtott, mire a far­
kasok elfutottak. — VaCZOtt sikerül kísér­
letet tettek egy uj tüzmentesitö folyadék­
kal, mely a vele impregnált tárgyakat meg­
óvta az elégéstől. — Ausztriában a kép­
viselő választási mozgalmak már javában 
folynak, még pedig egészen a régi pártvi­
szonyok keretében.

A t* It <) N A <» K.

- Rovatvezető Z ti h h ti y. —

Ki miért tánczol ?

Ha a farsang alatt mvgkérdezz.iik, ki mL'rt far­
sangol ? körülbelül a kővetkező i\ leleteket kapjuk:

A b a k k f i s a t mondja : Hisz már nagy 
leány vagyok ; ideje, hogy bemutassanak a világnak.

A regi b b báli .szépség azér‘ farsangol : in rt 
szenvedélye a táucz.

A fiatal ii z v e g y a s s z o n v o k az’ felelik: 
miért ne, ha birom még.

A il .1 a il y: hogy kit.-ínczolja m-iirát.
Az agglegény: mert ingerlő a niít átölelni.
A szerel in e s azt mondja, a mit én, — halig at.

V a 1 I o in á s. Menyecske: De fiam, te 

kopaszodói; a fejed aggasztóan világosodik, a mióta 
egybekeltiink! — Férj. Hát még belül!

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
I I-

Köszönet nyilvánítás.
Gyapay Edéné, szül: Bolemann Ilona 

i uri’ö önagysága a lévai „Stefáuia-árvaliáz“-at 
I meglátogatván, ennek gyámolitására ez al- 
: kálómból 5 frtot kegyeskedett adományozni.

A szives adomány a nőegyesület pénztárába 
! bevétetvén, az intézet árváinak hálás kö­

szönetét tolmácsolja
Léva, 1891. február 6.

nőegye.Miíéti péuzj ;ir<».

II. 
Meghívó.

A nyitra- és barsmegyei gazdasági egye­
sületek által ezen év m a r c z i u s 15- es 

j 16 á n £ r s e k u j v á rótt folyta t ó 1 a g 
j r e n d e z e n <1 ő IX i k 1 ó v á s á r r e n- 

d e z ő b i z o 11 s á g a a f. f e b r u á r li ó 
15 i k n a p j á n d. e. 11 [/j ó r a k o r E r- 
s e k u j v á r o t t a v á r o s h á z tan á e s- 
t e r m é ben ii lést t a r t, melyre a bars­
megyei gazdasági egyesület által kiküldött 
rendező bizottsági tag urak tisztelettel meg- 
liivatmiK

A rendezi bizottságban mindazok szi- 
' vesen láttatnak, kik az ügy iránt érdek­

lődnek.
Nyitra, 18.11. febr. 4.

Mdskó Pál,
a nyitinin gyei gazd. 

egylet titkára.

I Sztankovits Ferencz, 
a nv •Uaiiiegyei gaz<l. egylet 

elnöke, mint r. b. elnök.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József várónk apitány.

Búza: ni.-mázsánként <8 írt 60 kr, 8 fr1 
80 kr. Kétszeres 7 frt — kr. 7 frt 10 kr. Rozj 
7 frt — kr. 7 frt 10 kr. Árpa (5 frt. 81. 
7 frt 20 kr. Kukoricza 6 frt. 20 6 frt 4( 
kr. Bab 6 frt 40 kr. 6 frt 60 kr. Zab 6 frt 60 kr 
7 frt 70 kr. Lencse 6 frt — kr. — frt — kr 
Köles 5 frt — kr. — frt — kr.

I
I

Nyilttér.
Főkefe, fehér es színes selyemsrftvó 

tét 60 krtól 15 frt C.5 kiig per egy mé­
ter ■— sima és virágos (körülbelül 240 
különféle fajta és xOOÜ különféle szili és 
rajz) vég és darabszám/a porto- és vám­
mentesen száliit Hanneberg G (es. és kir. 
udv. .-zállitó) gyári raktára Zürichben. 
Minták forduló postával küldetnek. — 
Levelekre Svájczba 10 kr. bélyeg ra­
gasztandó.

fiának botránykoz'.ató szégyenre, egynek j 
pedig vétkes csúfolódásra adott álltaimat.

Ma is megvan a bornak bóditó ter­
mészete, mutatja a vészharang természetű 
bárra, viszály kodás, perlekedés, melynek 
forrása a bor pohara.

A részegség bizonyos ideig mintegy 
az. őrültség állapotában tartja az embert. 
Esze meg van fosztva munkás erőitől. Ha 
bor közt mnla’ók társaskörébe mennél: 
egyiknek eszeveszett tettein nevetnél, mig 
a másikon szánakoznál, s végre bolondok 
hazában látnád magadat.

Azok a szükségben sinlödö háznépek, 
azok a koldusok, azok az idejekorán össze- 
loskadt öregek, kiknek arczán látszik az 
elkövetett bűn ocsmány bélyege, nrnd hir­
detői ama nagy igazságnak, hogy a borral 
va.o visszaélésért kegyellen boszut áll a 
természet.

Kevesen ismerik a bornak tulajdonsá­
gát. vagy nem akarják tudni, hogy az 
először „vidámit," azután „csatolóvá té- 
szeu," végre „elveszi az ember eszét," csak 
is a vidámság határát túl nem lepve, hasz­
nos annak élvezésé.

Mi úgy ismerjük a bor tulajdonságát, 
lmgy az kicsinyben véve orvosság.

Tagadhatlan igazság : minden dolog 
olyan jó, a milyenné a veie való élés által 
teszszük azt. Még a mérget is hasznos gyógy­
szerré teszi a találékony emberi ész. így 
vagyunk a borral is. Ismert bóditó termé­
szete mellett is, kicsinyben véve orvosság 
az ; de orvosi hatását a vele való élés ha­
tározza meg.

Ha a bort, mint orvosságot használják 
az emberek, nagy csapás az rajtuk, mikor: 
„elpusztittatik a bor, elpusztittatnak a szőlő­
tövek ;“ mert a testet üdítő, elevenítő orvos­
ságtól fosztatnak meg, ellenben nagy jó az, 
mikor a hajdani öreg atya fiára mondott 
ezen áldása rajtuk beteljesedik; „adjon az 

Isten neked az ég harmatjában és a föld­
nek kövérségében és a gabonának és a 
bornak bőségében" ; mert megvan mindaz, 
mi a test táplálására, erősítésére, vidámi- 
tására megkívánta:ik. Ekkor nincs egyéb 
hátra, mint az Isten áldásával való mérték­
letes élés. A mértékletesség pedig olyan 
szabály, melynek alkalmazása mellett a ke­
serű édessé, a méreg orvossággá változik.

A bor orvosi hatását elismerte egy 
hajdani bölcs is, mikor beteges segitő-társá- 
nak ezt mondta: „ne igyál mindig csak 
vizet ; hanem élj kevés borral, a te gyom­
rodért és gyakorta való betegségedért." S 
teljesen igaz is, hogy a bor kicsinybe véve 
a betegeskedőknek, a betegségből lábbado 
zókuak orvosság gyanánt szolgai ; mert a 
gyenge gyomort erősiti. Ezenfelül a gond, 
bu, bánit fellegeit eloszlatja. Ezért mondja 
a bölcs: „adj bort a kósered :tt szivü em­
bernek." A képzelő erőnek szárnyakat ölt. 
A vérkeringést a testben fölfrissiti, mint 
égi harmat a lankadt virágo', — a szivet 
megvidámitja, s lehet állítani, hogy : a bor 
becses adománya Istennek, s csak a vele 
való é és által lesz veszedelmessé és a ta­
pasztalás igazolja, hogy :

Nagyban ve ve méreg.
A Itajdanban egy királyné, midőn ta­

nította fiát, hogy mint viselje magát, hogy 
rendeltetésének megfelelhessen, ezt is mon­
dotta neki ; „távol legyen a királyoktól a 
bornak itala és az uralkodóktól a megré­
szegítő pohárnak kiváltság i. Adjátok a ré­
szegítő italt az elveszendőnek és a bort a 
keseredett szivü embernek ; igyék, hogy 
felejtkezzék el az ő szegénységéről és az ö 
nyavalyájáról ne emlékezzék meg többé."

Mi sem kárhoztatjuk a bor italt, mert 
hiszen azért adta Isten, hogy éljen azzal 
az ember, szivének vidámi fására, testének 
erősítésére mértékletesen. A bornak két 

pohara soha sem hozott még szégyent sen- i 
kire sem, de a harmadik poharát csak az 
ürítse ki, a ki korán elvesziteui akarja t 
m igát ; mert abban méreg habzik.

Azonban ezzel sokan mitsem gondol- I 
nak. Mint szarvas a csergedezö kútfőre, ' 
mennek a pinezék befojtott mérgeinek mér- j 
tékletlen élvezésére, mitsem törődve a bo cs 
ezen intésével : „ne nézd a bort, mikor 
veres, mikor mutatja a pohárban a.; ő szi­
liét és mikor a pohárban pezseg ; végezetre, 
mint a kigyó megmar és mint a mérges 
kígyó megcsíp." Pohárt pohár után ürítenek 
mindaddig, mig nem a méreg megtölti a 
véredényeket s bódultán, önmagukról mitsem 
tudva,á latként porban fetrengenek, mint Noé.

De hagyján, ha emberiségük levetke- 
zésével csak maguknak ártanának ; kin 
nem fog a jó tanács : lakoljon bűnéért. De 
az ily esetekbe) az ártatlan családtagok, 
kik emelik az igát, szenvednek szorongató 
nélkülözést, ezeken teljesedik be a próféta 
mondása : „az atyák ették meg az egrest, 
a fiáknak foguk vásik meg bele." — Mert 
nagyon természetes, hogy ha a családfő 
torka olyan, mint a Danaus hordója volt, 
belefér abba egyenkint a marha, a jószág, 
az atyai örökség is, s ekk-r aztán az ártat­
lan utódok szolgaságban, rongyokban, éh­
séggel küzdve szenvednek az apák bűneiért.

Bár mielébb jönne az idő, melyben az 
emberek megértenék, hogy : „az első pohár 
bor savanyu, a második keserű, a harmadik 
olyan, mint a viz, a negyedik kábultság, 
az ötödik betegség, a hatodik a kezdet," 
s választanák azt a poharat, melynek bora 
egészség rózsáit ülteti arezukra; bár jönne 
az áldott idő, melyben az emberek, a he­
lyett, hogy egymást igy serkentik : „igyunk: 
mert holnap meghalunk," igy intenék egy­
mást : „ne légy azok közül való, kik búrtól 

megrészegednek, a dobzódók közül, kil 
hússal hasukat megterhelik ; mert a része 
ges és dobzódó szegény lészen és szakadó 
zott ruhába öltöztet az aluvás."

De mig ez az áldott idő eljön, — 
borral való mértékletlen élés sok ártatlar 
nak szemeiből facsar forró környékét; in i 
sokaknak oly édesen melegítő a maiim 
tüze, a vaddüh kábitó őrjöngése, melybe 
szív és ész beteg, — oly- kívánatos ; mer 
akkor uj világ tárul fel elöltük tarka ké 
peivel, melyeken való é'deletes elmclázá 
nem engedi, hogy érezzék az élet terheil 
Sokakban kimagyarázhatlan vonzódás ural 
kodik a részegség után. „Jertek — ug_ 
hívják barátaikat — vegyünk bort, része 
gedjünk meg borral : holnap is úgy lak 
junk, mint ma, vagy sokkal jobban." A 
ilyenek megtérése, hitt remény ; de azo 
szenvedése, kiket bűnének büntetése sújt 
a sírig tartó ; mert a tapasztalás azt mu 
tatja : „részegségből nincs megtérés."

Tartsuk meg ezt : mindenből megái 
a sok. Az öröm is ölő méreggé változik, h 
hirtelen rohanja meg az embert. A társa 
mulatság sokára unalmassá, a habzó pohái 
ha sokszor kerül, betegség forrásává válik 
Mint mindenben, úgy a boritalban tartatni 
mértéket, mert annak inértékleilen éivez s 
által koldusbotra juttatjuk magunkat, cs; 
hidunkat, megrontjuk egészségünket, s ri 
viditjiik életünket.

Valahányszor a bor poharát keziinkb 
veszszük, őszinte buzgó lélekkel kiáltsunk le 

„Őrizz meg Uram! bennünket, 
Me.ff ne terheljük szivünket

S bár a csábítás édeseit csengő szavt 
hangzanak is füleinkbe : „igyunk ; tnel 
holnap meghalunk," ne térjünk le a iné 
tékletesség ösvényéről :

„És ne éljen senki vissza, 
Ha az öröm borát i.szsza.u 

2N^olná.r SóxxiAxel.



r.A t? a M.TPOLTVÖLGYI VASÚT UJ MENETRENDJE 1891. jan. 1-töl.
Csata Ipolyság.Esztfrgom-Nána Csata Léva.

vcnatck érkezése.
Léva Csata Esztergsm-Nána.

Vegyesvenat
Álló m a s

« <H)

Becsbe árt.

éjsz.

1.12
1.26

5.20
5.47
6.07

.1 hetile.' j <
esti lí őeátúl »■<•</</<•/ 5.5.6 /«•>■<■" in Inéin 
i<lüs:nl.iit jelenti.

Kéllléml 
Kőhid-Gyarmat „ 
Esztergom-Nana érk.

Bd'lupo re

5 00 4.10 Bórsból | tml.
5.25 4.3; 1

5.54 5.— Budapestről 1
1

6.23 5.27
Esztergom N ina ind.

7.17 fi 19 Köliid (iy.arn at

7.40 6.35 Kémciid

7.51 6.49 Bény . • ” 1
8.<8 7.05 Csata crk.

8.40 7.25 Csata . ind.
1.40 9.09 Ziliz . . w
12. 301 X.liry-S.-ilh'i n

1£ 50 6.33
Alsó-Várad ■■

G.O9 Léva •n

6.2 8
6.44
7.10
7J6
8.23
8.47
9.12

Álló más Lévára :
II. S-’l:l.

n

« 
érk.

Ipolyság-Csata.

Ipolyság . . ind. 5.00 4.1
V i s k , r 5.29 4.38
Szakállos . n 5.53 5.02
Bél .... n 6.08 5.17
Ipoly-Pásztó . n 6.26 5..;:;
Zalaba . n 6.15 5.52
Csata • n 7.02 . 609

Léváról:

•>
3.

I 
1.

•> érk.

Becsből . . ind. 10. 8.25 Léváról
Pozsonyból 12 33 10.— Csatára

Ipolyságra

Gál auláról * n I 52 10.42 Esztergomba

N.-Szombatim r. 5.00 Váczra .

E.-Újvárról . 3.15 1 1-30 Budapestre .

Budapestről n 10 10 9.— E -Újvárba .
Váczról r> 11.08 10.01 Galantára

EsztiTgomb.'d n 5 20 12.20 N.-Szombat l»a

Ipolyságról w 5.00 Pozsonyba .

Csatáról n 7.1o 1.40 Béesbe . .

Lévára érk. 9.12 3.27 1. vjsz- 1

5 00

6.57
9.30

8.40

10.39
11.40

í9.59 
<12.32

2.12

3.53

3 n;

6.09
5.50

4.10

7.25

8.36
9 09

1.35

3.03

4.56

4.20

6.52
6*3 5

Február 8.
hirdetések. 6. szám.

MARI ACZELLI
jj-.vouk >i‘<w«ppek • 

készítve 1 tlí Ál . védangyalhoz czimzett
gyoovszcrtárábaa Kremsierben Morvaország).

Elismert kitünöségii. eyomorerösitö és elevenítő hatású 
gyogyszír emésztési zavarok eseteiben Csak a mellékelt 

védöjegygyel és aláírással ellátott készítmény valódi.
Es* ínrs ara 40 kr.. nagy üveg (kétszeres) 70 kr. 

Az alkotó részek nyilvánosságra vannak hozva, 
íáj os^zrrtnrakbiHi kapható.

E rovatban minden szó egy*-’ 
beiktNtiisa 3 rba kerül: belye 
díjban — a .akás megjelelt? 
■ellett Ixetend

•zeri b«-

becses tudom «sára hozni 
rosában ■ Mártont!) utc/-‘ 
gedélyez- tt zálogkölcsön intézetet 
tottam s mérsékelt százalék felsza 
mellett, bármily magasságit eloí 
nvujtani fogok.

Léva. 1891. jan. 31.

I

ki

f

7-en.

ezennel
:n-t.; 5 
vizkór-

Pserhofer J.-f é I e
gryógry szertár,

Becsben, I. kér. Singerstrasáe 15- sz. a. „zum goldeaen Beichsapfel.
VniitifivtitÁ lahdanank ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal 
IvlllüZlllv ldŰllíluöuÁj megér l mlik. mivel csakujya.i alig le'r< z k b-uegs -g. m ívben e/.cn 
labdacsok csodás hatásukat zerszoreum be nem bizonyították volna. Evtize lek óta ez»m labda­
csok általános el rjvdésiieá örvo;i l u k és alig vau csalá I, melyben <*zen kitűnő házisz.írből kész­
let nem volna ta'álliato.

S?.ám!alaii orvos által ezen labdacsok házisz riii ajáiiltatiiak és ajá.altattak mimi n olv ba­
joknál, me ~ vek a rossz emésztésből és szekredccdésből erednek : mint cpe-zavarok, májbajok, kólika, 
vert'duiáso^’ aranvér, békétlenség s hasonb* betegségeknél. Vértisztitó tulajdmis'gukiiál fogva ki­
tűnő hatással vanna >. vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből 
szá. mazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó lapdacs k oly könyven hatunk, hogy a leges ikelyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán meg a leggyöngébb egyének, le még gyermekek által 
is minden agg*fialom nélkül bevehetők.

A számtalan hálairatból, mely e lapdacsok fogyasztói 
betegségek után egészségük visszanyer-se folytán hozzánk intézték, 
említünk a/^a m •gjegyzéss-d, hogv mindenki, a 
‘áüUidí gyözödv. . .azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. okt. 22-én.
Tekintetes nr

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitü iő 
vértisztit«» labdacsaiból ismét l csomagot kül­
deni szíveskedj :k.

Ncurciter ignácz, ó/vos.

a legk iilöj bözőbb és legnehezebb 
eziii lielveu csakis néhányat 

ezen lap 1 icső kát egyszer használta, meg

Hrasche, Fiödnik mellek, 1887. szrpt. 12-én. 
Tekintetes nr .’

isten akarata voit, hogy az ön labdacsai 
kezeim közé kerültek, melyüknek hatása ezen­
nel megírom, Eh gvcrm’kágvhan megníilt.-m olv 
annyira, hogy, semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt 
volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai en­
gem nem mentett k volna m g, Az Isten áldja 
meg önt ezért ezerszer. Nagy bizaimam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak is 

eszsegiiú vixszanverésérc segíts *gul szolgáltak 
Kiiitic- Tetéz.

B**cs-Ujhely, 1887. nov. 
Mélyen tisztelt nr .’

A legforróbb kószonetemet mondom 
önnek 60 éves nag} Henrin nevében. Az 
éven át szenvedett gyoinorhnrntban és 
ságban, már életét is megunta, melyről egyéb­
kent le is mondott, midőn véletlen iil egy do­
bozt kapott az ön kitűnő vérlisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jósda.

E cheiigraberaint, GtÖhl mellett. 1889. márcz. 27 
Tekintetes ur !

Alóhrott isételtcn kér 4 csomagot az ön 
Valiiban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerés inét kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a Ind csak 
alkalmam nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerinti 
használatára önt ezennel f-Ihatalmazom.

Teljes tisztelettel
Halni Ignácz.

Gotschdorf, Kolbach m* llett; Szilézia 1886. okt. 8. 
T. U !

belkérem, miszerint az ön vértisztitó lab­
dacsaiból eey csomagol ő dobozzal küldeni szi- 
veskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy cgv gvomorbajtól, mely 
engem öt éren át gyötöri, megszabadultam. E .en 
labdacsok nalain sohasem fognak kifogyni s mi­
dőn hgforróbb köszönet-ni t kif. jez ni vauvok 
sisztalcttel Zw ckl Anna.

Ezen vértül'.titi'i l.-ibii.n-m.k es.-ikin a Pser 
hofer J fele az „arany biiodahni almához1* 
czinizttt gy<>gyszertárbnn, Bóesben I , Singó 
aiiaxze 13. sz.. a. kcezittctiiek v.il.idi minősé,r- 
ben, H egy 15 szein l.-ilid.-icsot tar'alm.-izn ilo. 
b.>z ára 21 kr. E<v es .m.iz, ni.dyben 6 doboz, 
t.irtalh.iztaiik, I fit 1)5 krba kiről, bőrnientet- 
len utánvétel! küldésnél t frt 10 kr. Egy eso- 
CM.magnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöbbeiii bek6ldesmi.il (mi leg­
jobban posta iit.ilv.inyuy.il eszközöltetik; bér-

mentes kiih léssel együtt. : 1 csomag I frí 25 
2 csomag 2 tát 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 
4 csomag 4 frt 10 kr , 5 csomag 5 frt 20 
es 10 csőm ig 9 frt 20 krba kerül.

a.iíF' NB. Nagy eltérj.*dtséjük következte­
nevek é« 

’etkeztélien 
vérlisztitó lap- 

azok tekinthetők 
n’asitása a 

aláírással f kete sziliben és minden 
t -dcle iigvanaz.m alái;ássál vörös 
ellátva. "<1^

ben ezen labdacsok a legkülönfélébb 
alakok alatt utó ozlatnak, ennek kő’ 
kér-tik CSaklS Pserhofer J.dé-e 
dacsokat követelni és csakis 
valódiaknak, melyeknek ha íználati 
Pserhof.T J. 
egyes doboz 
sziliben van 

Amerikai köszvényienöcs, -X 
legjobb s er minden k iszccnyvs » s cs:izos bajok 
u. m. : gerinczagy hántalom, tagsz ikgatás, is- 
hias, migr.iine, ideges fogfájás, lőfájás, fii Iszik- 
gstás stb. stb. ellen. 1 frt 2 I kr. 

Tannochinin hajkenöcs, 
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
állal a legjobbnak elism rve. Egy elegánsan ki­
állított nagy >/. de iczével 2 frt. 

Általános tapasz,
zo.t sebekn d, m -rges daganatoknál, ojjkiikacz, 
seb- s- vagy gyulladt-mell va' y más ily bajok­
nál, min* kitöm szer lő i kipróbálva. 1 tégely

óv óta 
minden

59 kr. Bérmentve 75 kr.

Faíybalzsam,tt1, “ 
idiilt sebre, mint It-gbiztosabb sz r elismerve. 1 
köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr'
IltifÜ DAílv e2.v általánosan isin rt kitűnő 
Ullllrllvillj házszer, hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés stb. ellen • üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bérmeii ve 1 frt 59 kr.

Elet-eszencz ia
mindennemű ba juk ellen kitűnő háziszer. 1 üveg-

Általános toütó-sé^6*;^“'); 
rossz emésztés m.n len következményei, u. m. : 
lórajás. szédülés, gynunor^örcs, gyomorhév, arany­
ér, dit"iil.(s ntb. ellen 1 Citouiag ára I frt.

1 üveg 50 kr.Angol csoda-balzsam, 
Por a lábizzadásellen. Ez i: por megszüli 

tc.i a lábiz/.adást 
s az az által k *p/.ődő kellemetlen szagot., épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan s'.er van 
k'próbálva. Egy dob - zzal 50 kr. Bériu. 75 kr. 

Golyva-balzsam, 1 üveg 40 kr. Bérmen es 

Belső vagy egészségi-só, s“±ím- 
rut és minden a re :detlei* emésztésből zármazó 
bajoknál 1 csomag i frt.

Ezen itt felsorolt készitm ínyek n kívül azssztr.ik 
lapokban hirdetett össze* Ind- és külföldi gyógy­
szerészeti ktilő ilegességek raktárot: van nak és 
a készletben iic’án nem levők gyorsan és olcsón 
m gszereztctm k. Postai tm g end J 's :k a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bckiildelik ; nagyobb megiendclések utánvéttel 
küldetnek Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltség, k sokkal mérsékeltebbek.

oí 1'1890. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint tlkvi latóság kó/hirré 

teszi, hogy a lova’ takarékpénztár végn hajtat.óiiak, Babi- 
nCCZ JÓZSPÍ csejköi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
iil frt tőkckövthdcs és járulékai kielégítése iránti vég­
rehajtási ügyében a végichajtást. szenvedő Bubin r.z Jó- 
zsefnek a csejköi 317. sz. tjkvbca A I 1 7 rdsz. a. foglalt
ingatlanára 304 fiiban, a csejköi 190. sz. tjkvben A I 

1 — 23. rsz. a. foglalt ingatlanban való A 87 tét-. l 
alatti 30 19182 rész közös leg dő illetőségéi* 37 frtban, 
a csejköi 543. sz. tjkvb. n A I 1—25,r.-z. a. foglalt in­
gatlanban való A. 87. tétel alatti 30/18712 rész közös 
kőbánya illetőségére 50 frtban, ugv a végrehajtást 
szenvedő B.ibinecz Józsefnek valamint, társtulajdo n»s 
Nic'iita Jakab és mjc Babinecz Krisztinának a cscj 
kői 355. sz. tjkvben A -f- 1. rszám a. foglalt közős 
szol öfekvőségükre 192 frtban, úgy az adós Babinecz 
J ízsefnek, valamint a társtulajdonos Babinecz Mihály, 
Nichta Jakab és neje szül. Babinecz Krisztinának a 
csejköi 15. számú tjk’ben A -f- 1. rsz. a. foglalt közös 
szőllőfekvöségükre. 32 frtban végre úgy az adós Ba­
binecz Józsefiek, valamint a társtulajdonos Babinecz 
Mihálynak a csejköi 473 sz. tjkvben A 1. rsz. a. 
foglalt közös ingatlanukra 24 frtban, r.z ugyanott A -|- 
2. rsz. a. foglalt k >zös ingatlanukra 13 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási álban az árverést elrendelte és

hogy a feniiebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
február hó 26. napján <1. c. 9 órakor Cscjkő köz< 
bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a m 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékoz »k tartó az ing tlamd.
becsárának 10%-át vagyis a csejköi 317. sz. tjkvb i 
A I 1 — 7 rdsz. a. foglalt, ingatlan li án 30 frt 40 k’., 
a csejköi 190. sz. tikvb m A 1 1 — 23. r«/.. alatt fogln t 
ingatlannak 30/19182 része ..tán 3 frt 70 kr., a c^ - 
kői 513. sz. tjkvben All 23, rszám alatt foglalt 
ingatlannak 3 > 18712. lés/.e urán frt,a c<cjkői 355. 
sz. tjkvben A I 1. rsz. alatt foglalt szöllőfckvőség 
után 19 frt 20 kr., a csejköi 15. sz. tjkvben A |- 1. 

rsz. alatt foglalt közős szöllőfekvőség után 3 frt 20 kr. 
a csejköi 473. sz. tjkvben A |- I. rsz. alatt foglalt 
ingatlan után 2 frt 40 kr., végre az ugyanott A — 
2 rdsz. ala't foglalt ingatlan után 1 frt 30 krapz.i.* 
osztiák é' ték ;t készpénzben, vagy az 1881. LX. t. </.. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt, kelt ig.-ügymi- 
iiisztcri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött, kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. icz. 170. §a értelmében a bánatpénznek a b’r>> 
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabálysz rii 
e! isin érvény t át sz.< > 1 gá Itatni.

A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Gyenes,
kir. járásbiní.

nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata mellett,

2 arany érem: Briissel 1880. London 1884.
A lejrinagasabh kitüntetések.

1 évben
feltalál-

I tatott
A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek io^viz'nek napin 

ként néhány cseppet ''izlie téve, niexakadályozza es gyoíyitj i 
fogak odvasságát, melyeknek fehérséget 
a mennyiben a foghust erősíti, s

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tunni, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses ti 
gyelmökbe ajánlom, mert csakis az egyedi ' és legkitűnőbb gyógy­
szer miodenneinű fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN 106. & 108. Rne. 

Föügynök : BOKDEAUX Croix de Segney 
Kapható : mindéit gyógyszertárban és nagyobb füszeriizJetben.

Bo u rsaud 
Péter 

pior által. 15?
'II-

szilár.lságut kölcsönöz, 
teljesen egészségessé változtatja.

KÍOMATorr NYITW és 'ÍÁB4ÁNÁL LÉVÁN 1891.

e/.cn
bek6ldesmi.il
iit.ilv.inyuy.il

